

太原服务到位 赢得刀迷点赞

本报讯(记者 李晓琳)8月16日、17日,山西体育中心化身一片欢乐的海洋,刀郎演唱会在这里举办,吸引了来自全国各地的歌迷,共赴一场音乐盛宴。记者在采访中听到不少外地歌迷称赞“好客太原”服务细节满满,令人感动。

8月16日,离演唱会开场还有数个小时,山西体育中心周围早已热闹起来,不少歌迷身着应援服饰、手持荧光棒从四面八方涌来。靠近北门附近一字排开的接驳公交车吸引了众人的眼球,其中,专门为歌迷打造的“八楼2路汽车”成为“欢乐派对”现场,有人手持麦克风尽情欢唱,有人身着民族服饰载歌载舞。“服务细节太有爱了,为太原点赞。”来自陕西“刀迷会”的马女士说,刀郎太原演唱会的氛围感拉满,“歌迷车厢”一下子拉近了歌迷之间的距离,超值的欢唱体验给人留下深刻记忆。



8月16日,刀郎《山歌响起的地方》太原演唱会火热开唱,五湖四海的“刀迷”齐聚山西体育中心,共赴“太原歌迷之城”之约。
张昊宇 摄

这是一场歌迷的狂欢。为了弥补未购得票歌迷的缺憾,红灯笼体育场内专设的“欢唱区”成为“刀迷”们嗨唱的

海洋。记者看到来自山东、内蒙古、湖南、湖北等多地的歌迷应援会齐聚此处,纵情欢唱,尽情释放,让更多人切身

感受到了音乐的独特魅力。一位来自湖南郴州的歌迷告诉记者,虽然没有买到演唱会门票,但场外活动一样精彩纷呈,精湛技艺的刀削面表演、地域特色浓郁的太原莲花落等让人眼界大开,也切身感受到了山西深厚的文化底蕴,不虚此行,收获了双倍快乐。

随处可见的安保人员、贴心服务的志愿者以及应急救援部门的守护,让歌迷们的幸福感、安全感满满。记者采访中看到,遇到问题的歌迷向工作人员求助时,总能收到及时热情的回复。“看着他们的坚守,我们感到很安心。”一位来自北京的歌迷说。

两天时间里,太原这座城市用音乐与热情,与全国歌迷们产生奇妙共鸣,也为歌迷们打造了一场难忘的狂欢。刀郎的歌声与太原的好客完美交融,让来到这里的歌迷有种“回家的感觉”,也让这次演唱会成为大家心中珍贵而难忘的回忆。

孩子离家求学 家长心生焦虑

专家提醒:要学会放手,自我调整心态

8月17日,市民陈霞一家动身前往吉林长春。女儿今年考上了吉林大学,8月23日报到。陈霞和丈夫感到欣慰的同时,心里充满不舍。他们提前去送学,先陪女儿熟悉当地的环境。高校即将开启新生报到模式,有的孩子要去外地求学,家长一时不适应。对此,心理专家给出建议:家长要学会放手,并自我调整心态。

第一次远行

市民夏女士的儿子今年考上了外省一所大学,8月底报到。随着开学的日子一天天临近,她开始焦虑。

“孩子从小到大主要是我照看,包括初高中的每天接送,这些年生活重心全在他身上。”夏女士说:“孩子考上了

大学,我为他骄傲和高兴,可一想到要分别,总担心他能否照顾好自己,能不能与室友合得来。”

小刘考上了浙江的一所大学,她察觉到母亲的情绪和平常不太一样,成天唠叨“要学会照顾自己”之类的话。尽管

她多次表示这一切“自己可以搞定”,可父母还是不放心,早早预订了学校附近的宾馆,准备在当地住一段时间。

小刘心里清楚,以前不管去哪,都是父母陪着。这是头一次出远门独立生活,家人肯定舍不得。

心里有落差

一刻,刘女士心里感到了失落。为更好地照顾女儿,刘女士这些年扮演着全职妈妈的角色,从小学到高中,一直尽心陪伴,精心准备一日三餐,接送上下学、去辅导班。为孩子忙碌这些年确实挺累,现在“解放”了,心里却不适应。一想到女儿要走

那么远,真有点不习惯,“离开学校没几天了,我希望时间慢一点。”

市民刘晓莉手机上的高中家长群里,热聊的话题从冲刺备考,到填报志愿,再到即将开学的“儿行千里母担忧”,“舍不得”“空落落”成了最近群里频频出现的字眼。

应自我调整

市民侯敏一家人8月14日从太原自驾出发,中途要在西安、汉中、广元、绵阳等城市停留游玩,最后送女儿去成都的四川大学报到。“高中学业紧张,孩子已经两年没去旅游了,正好一起散散心。”侯敏表示,也想趁此机会,给自己一个缓冲期,在与孩子分离前调整好心态。

即将迎来开学季,一些家长出现了情绪波动,多为孩子第一次上幼儿园或去外地上大

学。8月15日,玉园南社区邀请太原科大心理健康促进中心的国家心理咨询师史丹凌,给家长们支招如何告别分离焦虑。

“头一次到外地生活,孩子很淡定,我反倒是调整不好情绪。”活动现场,多位居民说出了自己的真实感受。史丹凌介绍,在孩子成长过程中对他们过度呵护,习惯对孩子的生活大包大揽。这类家长容易出现焦虑。她建议,家长要学会放

手,改变心理认识。孩子长大了,应该给予足够的空间任其发展,锻炼其独立生活的能力,过度关爱有时适得其反;应转移生活重心,培养兴趣爱好,让生活重新忙碌起来,这种分离产生的焦虑感就会缓解。

此外,孩子离开父母之后,

也一定要定期给父母打个电

话,报个平安,讲一些异地读书

中的趣事,与父母分享自己的

学习生活,让他们能够放心。

记者 李涛

专项整治 火车站周边秩序

本报讯(记者 王勇)连日来,迎泽区城管执法大队组织人员,对太原火车站周边占道经营、店外经营、违规广告及共享单车乱停放问题开展专项整治。

迎泽区城管执法大队各中队全面排查太原火车站广场、迎泽大街东延、太原火车站周边等重点区域。执法人员采取“步巡+车巡”“定点值守+机动巡查”的方式,宣传城市管理相关法律法规,以教育为主、处罚为辅的原则,引导商户就近前往市场、

疏导点经营,清理违规广告,规范共享单车停放。

为防止问题反弹,执法大队将工作重心逐步转入全天候、精细化、不间断的日常管控,联动公安、交警、市场监管、街道社区等相关单位,在早晚高峰、列车密集到发时段增派力量,做到“及时发现、即时处置”。截至目前,依法取缔影响通行的无证游商摊点8处,规范清理侵占人行道店外经营29处,规范整治乱停乱放阻塞通道的共享单车点位58处。

少年溺水

本报讯(见习记者 孙佳敏)近日,清徐县集义乡潇河河道内发生惊险一幕:两名少年游泳时不慎溺水,义务巡河的清徐县桃园堡村村民、退伍老兵闫永寿不顾个人安危跳河施救,终使两人转危为安。

事发当日,小王村与集义村两名十五六岁的少年在潇河深水区游泳时突遇险情,身体被水下暗流裹挟失控,在挣扎中逐渐下沉,同行伙伴惊慌得手足无措。危急时刻,正在巡河的闫永寿恰好路过,发现险情后立即跃入水中施救。

“看到两个孩子溺水,根本来不及多想。”68岁的闫永寿凭借在部队练就的过硬水性和急救技能,先将一名少年

救上岸。顾不上喘息,发现另一少年已完全没入水中,他立即折返,多次潜水搜寻。最终,触到了昏迷少年的手臂,拼尽全力将其拖上岸并展开急救。从发现险情到两名少年全部获救,整个过程仅用了3分钟。年近七旬的闫永寿因体力消耗过大,在水中多次呛水,上岸时浑身湿透、气喘吁吁。

“救不了这两个孩子,我这个海军就白当了。”闫永寿说。闫永寿曾任集义乡桃园堡村村委会副主任,退任后仍坚持每年夏季义务巡河。

时隔数日,获救少年家属及两村党支部书记专程前往闫永寿家中送上锦旗,向这位退伍不褪色的老兵致以深深谢意。

老兵营救

救上岸。顾不上喘息,发现另一少年已完全没入水中,他立即折返,多次潜水搜寻。最终,触到了昏迷少年的手臂,拼尽全力将其拖上岸并展开急救。从发现险情到两名少年全部获救,整个过程仅用了3分钟。年近七旬的闫永寿因体力消耗过大,在水中多次呛水,上岸时浑身湿透、气喘吁吁。

“救不了这两个孩子,我这个海军就白当了。”闫永寿说。闫永寿曾任集义乡桃园堡村村委会副主任,退任后仍坚持每年夏季义务巡河。

时隔数日,获救少年

家属及两村党支部书记

专程前往闫永寿家中送

上锦旗,向这位退伍不褪

色的老兵致以深深谢意。